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1 1 . Gemeinderatssitzung
des Einwohnergemeinderates F|umenthal (2025 - 20291

vom Montag,09. März202Q 19.30 Uhr
Gemeindesaal Flumenthal

Vorsitz: M arkus Zubler, Gemeindepräsident

Anwesend: Michel Fournier, Gemeinderat
Barbara Schaub, Gemeinderätin
Pascal Fürst, Gemeinderat
Enno Kalbfell, Gemeinderat

Protokoll: Astrid Stöhr, Gemeindeverwalterin

Zu Beginn der Sitzung erhätt ausnahmswerse Smon Fischer a/s Gasf das Wort.

Er bringt ein Antiegen betreffend die Situation beim Wendehammer/ Parkierung Allmendsfrasse
vor und bittet den Gemeinderat, von einer Schliessung der Parkierung abzusehen.
Markus Zubter erläutert dazu, dass bislang kein definitiver Entscheid über eine Sch/iessung der
Parkierung gefältt wurde. Die Bau- und Werkkommission (BWK) habe den Auftrag erhalten,
mögliche Lösungen zu prüfen. lnsbesondere gehe es dantm, ein widerrechtliches Parkieren zu

verhindern.

Traktandum Verantwortlich:

1. Begrüssung, Eintreten auf Traktandenliste
. Diskussion, Beschluss

Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt und das Eintreten beschlossen

Markus Zubler

Markus Zubler2. Protokoll
o GR-Sitzung vom 23.02.2026

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 23.02.2026 wird mit einer Ergänzung beim

Punkt 4 einstimmig genehmigt.

3. Wiedererwägung GR-Entscheid :

Entscheid Mieten & Anlassgebühren
. Diskussion,Beschluss

Markus Zubler



Antrag:
Da der Entscheid auf unvollständigen Unterlagen zustande gekommen ist, wird beantragt,
dass:
1. Das Reglement über Benutzungsgebühren vom 6. April '1995 inkl. zugehörigem
Gebührentarif unverändert in Kraft bleibt.
2. Das Reglement überAnlassbewilligungen und deren Gebühren vom 17. Dezember
2015 und dessen Anderung vom 12. Juni 2019 (GR-Entscheid) ab sofort ersatzlos
gestrichen wird.
3. Der GR-Entscheid vom 23. Februar 2026 (Traktandum 4) aufgehoben wird.
Michel Fournier unterstützt den Antrag grundsätzlich, empfiehlt jedoch eine präzisere
Formulierung, welche Bestimmungen konkret aufgehoben werden sollen.

Entscheid:
Das Geschäft wird nochmals an die BWK zurückgegeben.
Barbara Schaub wird beauftragt, an der nächsten GR-Sitzung einen überarbeiteten Antrag
vorzulegen.
Der für die heutige Sitzung traktandierte Antrag wird bis dahin sistiert.

4. Gesuch um Finanzierungsbeitrag für Planungskosten Markus Zubler

Den Gemeinderat erreichte ein Gesuch um Unterstützungsbeitrag für Planungskosten
eines Vorhabens innerhalb der Gemeinde Flumenthal.

Entscheid:
Das Gesuch für einen Beitrag an die Planungskosten wird einstimmig abgelehnt. Der
Gemeinderat begründet den Entscheid damit, dass bereits vergleichbare Gesuche anderer
Organisationen abgelehnt wurden und deshalb im Sinne der Gleichbehandlung ebenfalls
keine finanzielle Unterstützung gewährt werden kann.

5. Genehmigung Jahresrechnung 2025 Feuerwehr Pascal Fürst
. Orientierung, Beschluss

Pascal Fürst erläutert die Jahresrechnung 2025 der Feuenrvehr Flumenthal-Hubersdorf
Sowohl Feuenruehrstab wie auch Feuerwehrrat haben einstimmig beschlossen die
vorliegende Jahresrechnung den Partnergemeinden zur Genehmigung zu überlassen.

Entscheid:
Die Jahresrechnung 2025 der FWFH wird einstimmig angenommen.

6. Teilnahme Gemeinde Connect
. Orientierung, Diskussion, Beschluss

Barbara Schaub

Barbara Schaub informiert über das Projekt Gemeinde-Connect Solothurn.
Sie beantragt, dass die Gemeinde Flumenthal an der Pilotphase teilnimmt und innerhalb
des Ressorts Bau und Werke mit der digitalen Abwicklung von Anlassbewilligungen
testweise startet.
Die Pilotphase dauert von Mitte März bis Juni.
Es entstehen der Gemeinde keine zusätzlichen Kosten.
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Beschluss:
Der Gemeinderat genehmigt die Teilnahme der Einwohnergemeinde Flumenthal am

Projekt Gemeinde-Connect Solothurn und stimmt dem Start der digitalen
Anlassbewilligung im Rahmen der Pilotphase zu.

7. Diverses BWK Barbara Schaub
o Orientierung, Diskussion, Beschluss

a) Die Bewilligung der Kosten für den Spülplan Flumenthal gemäss beiliegender

Auftragsbestätigung von CHF 8'648.- ist im Budget veranschlagt und liegt

demzufolge im Ermessen der BWK und muss nicht separat vom GR bewilligt

werden.

b) Eine Beschwerde betreffend Quellwassergebühren wird zur erneuten Prüfung an

die BWK zurückgewiesen. Die Kommission wird beauftragt, vergleichbare Fälle zu

prüfen und den Gleichbehandlungsgrundsatz sicherzustellen. Der

Beschwerdeentscheid bleibt so lange sistiert.

c) Eingegangenes Schreiben: Dieser Sachverhalt liegt im Rahmen der BWK- und

muss nicht vom GR beschlossen werden

d) Die Gemeinde Deitingen hat zwischenzeitlich den TeilAbwasser und Löschwasser

abgelehnt.
Markus Zubler erklärt, dass es eine Vereinbarung mit dem Kanton gibt, wonach uns

bei den Bebauungen südlich der Aare keine weiteren Kosten entstünden.

Michel Fournier informiert über den aktuellen Stand der Arbeiten sowie die Zeitplanung zur

Überarbeitung von Anhang '1 der Dienst- und Gehaltsordnung.
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.
Es wird kein Beschluss gefasst.

8. DGO Anhang 1

o Orientierung, Diskussion, evtl. Beschluss

9. Bericht der Ressortchefs / lnformation Kanzlei-Team
o Orientierung, evtl. Beschlüsse

Michel Fournier

alle

Vennraltuno Personal
Kommission Umwelt &

Energie (UEK) per 01 122026 eingereicht.

Jugendarbeitern zu klären, in welchen Punkten noch Gesprächs- bzw.

Klärungsbedarf besteht und bei Bedarf entsprechende Besprechungen mit den
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beteiligten Personen zu organisieren. Bei Themen, welche die
Gemei ndevenrualtu ng betreffen, ist d ie Gemei ndeverwa lteri n ei nzu beziehen

Veranstaltung des Regionalen Führungsstabes.

reg u lä re n Schalte röffn u n gszeiten de r Gemeindevenrua ltu ng mög I ich.

Für die Sommerwochenenden wird jedoch angeregt, im Bereich Siggernmündung
vermehrt Patrouillen zur Prävention von Littering durchzuführen,

Finanzen

Ressort Bau, Werke, Verkehr & Sicherheit:

Itur und Umwelt & E

Bildunq & Feuenruehr:

- Danielle Roth hat als Fourierin demissioniert. Nachfolgerin ist Stephanie Wyss.
- Das Feuerwehrfest findet am 5. September 2026 auf dem Stampflihof statt.
- Ein neues Feuenrvehrreglement soll auf Anfang 2027 erarbeitet werden

wurde eine Kandidatin mit Führungserfahrung im Bildungsbereich gewählt.
Bericht von der letzten Eltern ratsp räsidenten konferenz.

Flumenthal und der Feuenruehr eine Evakuationsübung zu organisieren.

auch Kinderreanimation (Pädiatrische Reanimation)
Der Gemeinderat beauftragt Pascal Fürst abzuklären, ob die First-Responder-
Weiterbildungen zur Wiederbelebung künftig auch Kinderreanimation umfassen
können. Zudem ist zu prüfen, ob Lehrpersonen der Schule Flumenthal
entsprechend ausgebildet sind oder ob zusätzliche Schulungen bzw. Massnahmen
erforderlich sind.

{0. Mitteilungen / Laufender Posteingang
o lnformation, Kenntnisnahme, Auftragserteilung

Markus Zubler

Der Gemeinderat nimmt verschiedene Mitteilungen zur Kenntnis:
. Wahlbeteiligung der letzten Abstimmung: rund 58 o/o.

. Spitex-lnformationsveranstaltung am 29. April 2026

. Monitoring der asiatischen Tigermücke: ln Solothurn und Flumenthalwurden keine
Eier der as iatischen Tigerm ücke festgestel lt.

. Das Bundesamt für Migration konnte aufgrund rückläufiger Flüchtlingszahlen
mehrere Unterkünfte schliessen.
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11. Verschiedenes alle

Die Gemeindevenrualterin informiert über die neu eingeführte Pendenzenliste, welche
künftig zusammen mit der Einladung zur Gemeinderatssitzung versendet werden soll.

Markus Zubler informiert über den aktuellen Stand des neuen Buskonzepts

Sitzungsbeginn:
Schluss der Sitzung:
Nächste GR-Sitzung

Flumenthal, 17 . März 2026

Der ident

Zubler

19:26 Uhr
21:57 Uhr
13. April 2026,19.30 Uhr

Die Gemeindevenryalterin

Astrid Stöhr
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